

今日关注

两部门为困难群众发放一次性生活补助

近日,经国务院同意,民政部、财政部联合部署在新中国成立75周年之际,向特困人员、孤儿等困难群众发放一次性生活补助。

民政部、财政部要求各地民政、财政部门要高度重视本次一次性生活补助发放工作,加强

协同配合,认真组织实施;严格审核发放范围,规范发放程序,做到资金专款专用,确保10月1日前将一次性生活补助发放到困难群众手中,及时传递党和政府对困难群众的关心关爱。

据人民日报客户端

图闻天下



苏州园林“静思园”流拍 估价1.45亿元

9月24日,阿里资产拍卖平台上一座估价超1.45亿元的苏州园林建筑“静思园”园林景区等资产破产拍卖,吸引了超过6万人次围观,最终因无人报名流拍。有网友发帖称,“该园子原主人已把园里石头抵押了几千万元”引发关注。

关于园林二拍的问题,拍卖方工作人员介绍:“目前没有接到通知。二拍起拍价在一拍基础上可能打8折以上。”

据上游新闻

本地速递

重庆公招市属事业单位工作人员 326名

重庆市属事业单位2024年第四季度公开招聘工作人员公告来啦!本次公开招聘市属事业单位工作人员326名。

报名时间

2024年9月25日9:00—9月30日9:00

报名方式

考生通过重庆市人力资源和社会保障局官网(rlsbj.cq.gov.cn)“热点服务”中“人事考试网上报名”栏进行报名。

网上缴费截止时间

2024年10月2日09:00前

公共科目笔试时间

公共科目笔试由市人力社保局统一组织,时间为2024年11月2日(星期六)8:30—12:00(其中8:30—10:00为《职业能力倾向测验》,10:00—12:00为《综合应用能力》,两科考试不间断)。具体时间及地点详见网上自助打印的准考证。

咨询电话

公共科目网上报名技术咨询电话:023-86868838、86868837

考试考务咨询:023-86868820

据重庆人社微信公众号

2024重庆企业100强榜单揭晓:长安汽车、龙湖集团、达丰电脑位列前三

扫码查看详细榜单
据新重庆-重庆日报



大足石刻部分景区景点9月29日恢复开放

大足石刻研究院9月25日发布公告:决定自2024年9月29日起,大足石刻北山、南山、石门山、石篆山景区和大足石刻博物馆(陈列展馆)恢复开放。据新重庆-重庆日报

潼南、奉节、秀山 入选2024年中央财政支持普惠金融发展示范区

据重庆日报

国内国际

宁夏招募“野猪猎人”,每头补偿2400元

9月23日,宁夏固原市西吉县发布了一则公开招聘“野猪猎人”的公告。公告显示,该项目计划猎捕西吉县域内成年野猪300头,每头补偿2400元,经费预算为72万元。

据新京报我们视频报道,固原市林草局办公室工作人员表示,该项目叫野猪种群调控项目,野猪数量超过固定区域承载量之后,林草部门就会下达一定的种群调控数量,不是盲目猎捕。

近年来,野猪等野生动物种群不断增长,因此造成了大量的人兽冲突。2023年6月30日,国家林草局公布了新调整的“三有”名录(国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录),在部分地区致害严重的野猪已被调出“三有”名录。据九派新闻

足协规定各级俱乐部年底前必须解决全部欠薪欠债问题

9月25日下午,中国足协竞赛部门通过线上方式召集国内三级职业联赛俱乐部负责人举行了“2025赛季职业联赛准入工作会”。

协会竞赛部门相关负责人特别强调,各级俱乐部必须最晚于今年12月下旬解决全部欠薪欠债问题,否则俱乐部将无法获得新赛季相应级别职业联赛准入资格。据@北青体育

WTT中国大满贯9月26日至10月6日在北京举行

据央视新闻

以军发起新一轮空袭 黎真主党袭击摩萨德总部

自当地时间9月23日起,以色列持续空袭黎巴嫩多地,已造成至少569人死亡。

以色列国防军25日发表声明称,以空军对黎巴嫩发起新一轮空袭。黎真主党当天表示,使用一枚弹道导弹袭击了位于以色列特拉维夫郊区的以色列情报和特勤局(摩萨德)总部。这是其首次使用此类武器针对特拉维夫目标。同日,黎巴嫩首都贝鲁特南郊再遭以军袭击,造成至少6死15伤。过去一年中,贝鲁特南郊已五次遭以军袭击,受害者包括哈马斯高层及真主党领导人。据央视新闻

今日热评

窨井吞噬8岁女童 除了赔偿能否追究刑责?



◀涉事消防水井

9月21日晚,西安天地源龙湖春江天境小区发生一起坠井事故。一名8岁女童在参加完同学的生日聚会后,和几位小朋友在小区院子内玩捉迷藏,跌入消防水井中,不幸遇难。

据记者了解,涉事的是一口位于小区绿化带中的消防水井,深约七八米,其中水深在两米以上,水面距井口约四米,井下宽三米,长二十米。事发时,井口仅由三块胶合板掩盖,井盖不合格,而且没有防护网,井下也没有爬梯。

这个小区并不是年久失修的老区,而是2022年才建成交付的。如果一直以来就是靠几张胶合板凑合,没有栏杆、没有防护网的消防井,它是通过当初的验收的?更让人揪心的是,早在一年前,就有业主向物业方反映过小区消防水井缺井盖、存在严重安全隐患,这本是一场可以避免的悲剧。

从法律上讲,物业公司对事故发生难辞其咎。小区内公共区域归业主共有,一般委托物业公司管理,对于消防水井这类公共设施,管理主体也应是物业公司。

根据《民法典》规定,“窨井等地下设施造成他人损害,管理人不能证明尽到管理职责的,应当承担侵权责任”。物业公司未能尽到安全管理职责,故而负有不可推卸的侵权责任,需要向孩子家属赔偿丧葬费、死亡赔偿金及精神损害抚慰金等。

但是,赔偿只是民事层面的责任。一个孩子之死,是不是赔钱就能解决所有的问题?目前,孩子爸爸明确表示,唯一的诉求是对相关责任人进行追责。一个交付只有两年的新小区,深达七八米的“吃人”的消防井,却长期以来没有正规的井盖,一直拿着胶合板来糊弄事儿,哪怕是业主指出,仍然不改,仍然没有设置警示标志、设置栏杆,这就是枉顾业主的生命安全了。

依据两高一部《关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见》,对窨井盖负有管理职责的公司、企业、事业单位的工作人员,严重不负责任,致人重伤或者死亡,可以分别以过失致人重伤罪、过失致人死亡罪定罪处罚。那么,本案当中,负有监管职责的物业在至少长达一年多的时间,对如此严重的风险不管不顾,严重不负责,是不是能追究过失致人死亡的刑事责任?

据澎湃新闻

当探店打卡被拒绝 分享该不该有节制?

江苏一家咖啡店发帖“劝退”消费者:“如果抱着拍人像为第一目的来我们店的,我们会拒绝、会阻止。”无独有偶,越来越多店铺树标语、立规矩,给打卡行为划边界。探店拍照打卡,为何惹人“烦”?

《社交媒体简史:从莎草纸到互联网》一书中有这样一个观点:分享是人的天性,从写在莎草纸上的信件到无边无际的互联网,社交媒体的发展演进,就有赖于这分享的冲动。正因为如此,相比于说服意味更浓的广告,第一人称视角的探店视频、打卡笔记,才以更强的亲和力与代入感,帮助不少人“打开新世界的大门”。

客观而言,探店打卡内容的兴起,一定程度上弥合着供需两端的信息差。对消费者而言,海量内容既丰富了消费选择,也让那些虚假宣传与“宰客”套路难以遁形;对商家而言,出圈破壁、化身“网红”则意味着关注与流量,以及潜在的商机。

然而,凡事都讲究适度。当三脚架、闪光灯、补光灯轮番登场,店铺变影棚、商品变道具;当店面空间被接踵而至的打卡者占据,普通顾客消费体验大打折扣;当越来越多人以探店博主的名义索要优惠、免单等特殊待遇,经营者难免不胜其扰。

归根到底,是否接纳探店打卡,就是在经营秩序与流量收益之间进行权衡——毕竟,商业经营不能舍本逐末,走红网络只是加分项,而有效保障多数顾客的消费体验,才是修炼好口碑的基本功。其实,绝大多数经营者并不排斥适度拍摄,重要的是,双方要在彼此尊重、彼此理解的前提下,磨合出尺度与边界。

作为信息时代的个体,我们或许也需要学会克制。正如居伊·德波在《景观社会》中所写到的,当代社会生活正成为无数图像景观的堆积。习惯于符号化生存的人们,通过镜头和影像,很容易建构出日常生活的“数字孪生”,设计出“精装的朋友圈”。但虚拟之外,生活中总有一些瞬间,需要用心灵去感受、去铭记。当厌倦了千篇一律的打卡晒图,不妨换种方式,看看云、听听风,保持一丝专属的宁静。据人民日报